

# DÉLMAGYARORSZÁG

SZOMBAT, 1998. MÁJ. 23., 88/120.



ÁRA: 38 FT

● **Miért szomorú a Kárász-árkász?**

## Belvárosi gödörkeringő



Sétálók, figyelme! A frissen simított beton nehezen tűri a cipők nyomát... (Fotó: Nagy László)

● **Munkatársunktól**

Nem tudom, van-e városunkban olyan polgár, aki nekirugaszkodott legalább egyszer, hogy megszámlolja – hány aszfaltolt is takarja a Kárász utcát? Véltetőleg nem akadt ilyen botor vállalkozó, mert akkor még most is ott jajongana, mondjuk a Klauzál tér sarkánál. Ugyanis lenne miért szomorkodnia. Miközben Magyarország kisebb-nagyobb településein sorra újjávarázsolták a belvárosok sétáló utcáit, a mi Kárászunk aszfaltköpnyөгét csak tépték, fércelték az időről időre megjelenő csákányosok. A bosszantó, de mégis csak konszolidált lyukgyártások kora lejárt: ma már háborús övezetté nyilvánítható a Kárász, ahol különösebb díszletezési munkálatok nélkül leforgatható mondjuk egy barikádharcolat feldolgozó filmsorozatot. Szeged polgárainak, a város vendégeinek meddig kell még kerülgetniük a tankcsapdákat, s mikor taphoshatják már megilletődött szökdecseléssel a díszburkolatot? (Bátyi Zoltán trása az 5. oldalon.)

### Mohi csatározások

Mától már működhet az atomerőmű első blokkja. (2. oldal)

### Filmklub a börtönben

Nevelőnk a Csillagban. (6. oldal)

**DANCE MIX**  
**TOMMYBOY**  
**SLAM JR.**  
Resident DJ: Jooo eR  
LASER.SHOW+GO-GO-GO GIRL-ÖK

**VODI BULI 1=2**  
**ALEXA**  
**SING**

● **„Meciar vonuljon vissza!”**

## Szlovák elmeorvosok nyílt levele

● **Kassa (MTI)**  
A szlovákiai elmeorvosok harmadik országos közgyűlésének résztvevői – több mint kétszáz pszichiáter – pénteken nyílt levélben szólították fel Vladimír Meciar kormányfőt: vonuljon vissza a politikai életből, mert orvosi megítélésük szerint aggasztó hatalmi módszerei a demokrácia felszámolásával fenyegetnek.

A nyílt levél aláírói úgy gondolják, szakmai és polgári lelkiismeretükkel összeegyeztethetetlen, hogy tétlenül nézzék a kormányfő hatalmi ténykedését. Köszereplései alapján úgy ítélik meg, hogy Meciar „nagy adag intolerancia, tekintélyuralmi önkény és a célszerűség szolgálatába állított, gyűlölködést szító hazudozás” tüneteit mutatja.

Az elmeorvosok felróják a kormányfőnek, hogy aka-

dályozza az ifjabb Michal Kováč (a volt államfő fia) elhurcolóinak és Robert Remiás gyilkosainak kiderítését, útját állja a szabad polgári akarat megnyilvánulásának – a népszavazásnak –, ami bőségesen elegendő kellene legyen ahhoz, hogy maga is felismerje: képtelen a sajátjává tenni a demokratikus politizálás alapelveit. „Sajátos politikai módszereivel olyan társadalmi és politikai légkört teremt, amellyel megosztja Szlovákia polgárait, feszültségeket, konfliktushelyzeteket, s ezáltal gyűlölködést, az agresszív magatartásokat ingerlő közhangulatot teremt, ami bennünket, a társadalom lelki egészségének védelmezőit igencsak nyugtalanít” – írják.

A pszichiáterek nyugtalansággal állapítják meg, hogy ismételtlen szűgyenkezniük kell hazájuk politikai vezetői miatt, hasonlóképpen, mint Antontin Novotny és Gustáv Husák uralma idején.

● **Vasárnapig virágvásár!**

## Szivárványszínű parádé

● **Munkatársunktól**  
Programokban bővelkedő hétvégéje lesz a megyeieknek. A teljes kínálat talán legélénkebb színfoltja a tegnap megnyílt Agriflóra nemzetközi virág és kertkultúra vásár, ahol növényyszerető laikus és megszállott kertész egyaránt talál szemé gyönyörködtető látványt.

Tavaly már volt Agriflóra, sikerességét és szükségességét bizonyítja, hogy a résztvevők száma a tavalyihoz képest megkétszereződött, most mintegy 80 cég mutatja be termékeit. A szegedi nagybani virágpiac csarnokában és szabad területén gazdát cserélhet a magyar természetű és importból származó pazar kínálat. A hazai cégeken kívül moldáv, holland és német vállalatok képviseltetik magukat,

de érkeztek üzletemberek Romániából és a délszláv térségből is. A szakmai eszmecserék mellett a szervezők a nagyközönség számára is összeállítottak egy „bokrétát”. Válogatni lehet pompás vágott virágok, kaktuszok, szobanövények közül, látni kell a méteres átmérőjű rózsacsokrokat, haza lehet vinni speciális virágföldet, növényápoló szereket, mediterrán cserépcsodákat, kerti berendezéseket.

A nagyvonalú uraknak kiváló lehetőséget teremt, hogy az itt elkészített csokrokat aukcióra bocsátják készítőik. A virágárverés bevételét a Szegedi Gyermekklinika műtétre váró betegeinek javára fordítják. Hogy a látogatók számára ne jelentsen problémát az utazás, ingyenes buszjáratok indulnak Szegedről a Szechenyi térről, illetve a virágpiacról, félóránként, reggel kilenc órától este kilencig.

## A szejm a kommunizmusról

● **Varsó (MTI)**  
A Lengyel Egyesült Munkáspárt (LEMP) a legteljesebb mértékben felelősség terhelt lengyelországi kommunista rendszerért, amely súlyos népellenes bűntettek elkövetését tette lehetővé – ebben az értékelésben egyeztek meg pénteken a lengyel törvényhozás illetékes bizottságának tagjai.

E kompromisszumos megfogalmazás révén a lengyel kormánypartok közös határozattervezetet terjeszthetnek be a szejmbe a kommunista rendszer eltűléséről.

## Abortusz és kegyes halál

● **Vatikánváros (MTI)**

A katolikusoknak politikai küzdelmet kell folytatniuk a terhesség-megszakítást engedélyező törvény felülvizsgálata érdekében – hangsúlyozta II. János Pál pápa pénteken, amikor az olasz Mozgalom az életért szervezet önkénteseit köszöntötte a Vatikánban.

A mozgalom mintegy ötezer tagja gyűlt össze a Vatikánban, hogy a terhesség-megszakítást enge-

délyező olasz törvény elfogadásának 20. évfordulóján a katolikus egyházzal találkozzon.

A pápa az önkéntesek előtt elmondott beszédében ismételtlen felemelte szavát az abortusz ellen, s arra hívta fel a figyelmet, hogy a mai társadalom alapvető kérdését jelenti „az élet tisztelete a fogantatás pillanatától a természetes halálig”.

II. János Pál, aki ezt az

elvet már az Evangelium vitae kezdetű enciklikájában megfogalmazta, figyelmeztetett: az elv megsértése kérdéssé teheti a valódi demokrácia megteremtését, súlyos következményekkel járhat a fejlődő országokban.

Az élet tiszteletének semmibevétele mindenekelőtt a mesterséges fogantatás és az eutanázia (a kegyes halál) kérdésének vitájában látszik – mondta.

## Mentőszolgálat - világszínvonalon

● **Munkatársunktól**

Bruttó harminckétezer forintos átlagfizetés, létszámhiány miatt feszített szolgálat, a vállra ólomsúlyként nehezedő, iszonyatos felelősség. Ezt kínálja dolgozóinak az Országos Mentőszolgálat, mely a közelmúltban ünnepelte ötvenedik születésnapját. Bár az orvostudomány egészen belül egyre nagyobb elismertséget vív ki magának világszerte az oxológia, ám azok nélkül az emberek nélkül, akik évtizedek óta szerelemből mentőznek, a szervezet az összeomlás szélére sodródhatna. Ám nekik köszönhetően a magyarországi mentés nemcsak hogy működik, de a nemzetközi szakmai vélekedés szerint Magyarországon világszínvonalon mentik nap mint nap emberi életet tucatjait. (Kéri Barnabás riportja a 11. oldalon.)



Riasztás után egy perccel elindul a mentő, és átlagosan nyolc perc sem kell ahhoz, hogy a beteghez érjen. (Fotó: Schmidt Andrea)

## Német kárpótlás ukránoknak

● **Kijev (MTI)**

Eddig mintegy 554 ezer ukrán, egykor a náci által bebörtönzött személy kapott pénzbeli kártérítést a német kormánytól; a kifizetett kártérítési összeg 333 millió német márká – közölte Viktor Juscsenko, az Ukrán Nemzeti Bank elnöke.

A bankár azt is elmondta, hogy a német segítyben részesülők száma hamarosan 616 ezerre emelkedik, az erre a célra Ukrajnába utalt pénzüsszeg pedig 370 millió márkára. A kompenzáció mértéke attól függ, hogy az adott személy milyen mértékű áldozatnak számít: a koncentrációs táborokba hurcoltak 1000 márkát kapnak, azok pedig, akik a táborokban születtek, 400 márkás kárpótlásban részesülnek.